

FIGYELEM!
A Rimóci Újság
évi előfizetésére van lehetőség.
Előfizetni a polgármesteri hivatalban
és a terjesztőknél lehet.
Ára: 500.- Ft/év.

SPORT SPORT SPORT

N. A. P. CINI-MINIS MEZEI FUTÓVERSENY

Március 20-án került megrendezésre Rimócon, a kerékpárúton ez a körzeti verseny, melyen Szécsény, Nagylóc, Nógrádmegyer és Rimóc általános iskoláinak tanulói vettek részt. A hideg, szeles időjárás ellenére kb. 130 gyermek gyűlt össze, hogy összemérje ki a jobb, kitartóbb futó.

Négy korcsoportban a lányok és fiúk külön-külön futottak. Iskolánk csapatai szép eredményeket értek el, és 16 tanuló a megyei versenyen is részt vesz.

EREDMÉNYEINK:

I. korcsoport (1992-93)

PÁLMÁNY MELINDA (3. osztály) ARANYÉREM
MÓCSÁNY GÁBOR (3. osztály) 4. helyezés

II. korcsoport (1990-91)

VINCZE SZANDRA (5. osztály) ARANYÉREM
BESZKID ANGELIKA (4. osztály) 4. helyezés
KISS FLÓRA (4. osztály) 5. helyezés
CSEMER RAJMUND (3. osztály) ARANYÉREM
LACZKÓ TAMÁS (4. osztály) BRONZÉREM

III. korcsoport (1988-89)

BALÁZS ORSOLYA (6. osztály) ARANYÉREM
FÜLÖP NIKOLETT (6. osztály) 5. helyezés
BORBÁS TAMÁS (7. osztály) ARANYÉREM

IV. korcsoport (1986-87)

BESZKID VERONIKA (8. osztály) 5. helyezés
PERCZE ATTILA (8. osztály) ARANYÉREM
PERCZE GÁBOR (7. osztály) EZÜSTÉREM

Gratulálunk a győzteseknek és mindenkinek, aki részt vett a versenyen!

LABDARÚGÁS megyei III. osztály

Előkészületi mérkőzések:

2001. március 10. Magyarég-Rimóc 2:7
Magyarég, 150 néző. Góllövők: Bangó R. (2), Vincze B. (2), Kolosi Zs. (2), Rác R.

Vezette: Rác I.

2001. március 15. Huguag-Rimóc 2:1

Huguag, 100 néző. Góllövő: Puruczki Flórián. Vezette: Varsi.

12. forduló. 2001. március 18. Rimóc-Stella Varsány 7:0
Rimóc, 150 néző. Góllövők: Bangó B. (3), Vincze B. (2), Oláh T. Rigó A. Vezette: Villman.

13. forduló. 2001. március 25. Bárna-Rimóc, a bárnai pálya rossz talaja miatt elmaradt.

14. forduló. 2001. április 1. Rimóc-Lucfalva 2:0

Rimóc, 100 néző. Góllövő: Vincze B. (2). Vezette: Bartus I.
A győztes csapat tagjai: Horváth I.-Végh F., Puruczki F., Bangó Á., Csábi J.-Bangó B., Kolosi Zs., Rigó A., Bada B., Rác R., Vincze B.

Cserék: Vincze J., Déska Sz., Molnár L., Ferbert J.

Nagyon színvonalas leány-teremlabdarúgó torna zajlott a rimóci sportcsarnokban 2001. március 31-én. Résztvevő csapatok: Rimóc, Érsekudkert, Patak.

I. Patak 6 pont

II. Évadkert 3 pont

III. Rimóc 0 pont

EREDMÉNYEK:

Patak-Érsekudkert 5:2
Rimóc-Patak 0:5
Érsekudkert-Rimóc 4:3

Gólkirály: Pincze Gabriella (Patak)

A torna legjobb játékosa: Mácsik Viktória (Évadkert)

A torna legjobb kapusa: Rác Hajnalka (Rimóc)

A rimóc csapat: Rác Hajnalka, Bangó Margit, Bada Katalin, Csemer Orsolya, Pusoma Mária.



RIMÓCI ÚJSÁG

Független falusi lap.

Megjelenik havonta.

Kiadja: Rimóc község képviselőtestülete.

Felelős kiadó: Beszkid Andor polgármester.

Szerkesztők: Beszkid János, Jusztin Péterné, Kiss János, Percze Balázné, Vinczéné Percze Gizella.
Készült az "INDUSTRIA-SZÉCSÉNY" KFT.

nyomdájában.

a „RIMÓC KÖZSÉGÉRT ALAPÍTVÁNY” támogatásával.
Felelős vezető: Verbói László ügyvezető igazgató.

RIMÓCI ÚJSÁG

Ára: 50.-Ft

VII. ÉVFOLYAM 3. SZÁM

FÜGGETLEN FALUSI LAP

BŐJTÁS HAVA - 2001. MÁRCIUS

„A LEGTÖBB EMBER HITE, SAJNOS ELÉG A GYÜLÖLETRE,
DE KEVÉS A SZERETETRE.”

Et resurrexit tertia die

A Húsvét közeledtével leginkább a Hitvallás szavai jutnak az ember eszébe: „És föltámadott a harmadik napon”.

Fülünkbe csendül talán az angyal szózata: „Nincs itt, feltámadt!”, s Jézus köszöntő szavai: „Békesség nektek, ne féljete!” Békesség! Hangzik el számtalanszor a Szentírásban. Ebben a rohanó világban alig van az embernek ideje nemhogy megérteni, de meghallani is e szót, megvalósítani pedig...

Olyan jól esne ilyenkor a világot magunk körül elcsendesíteni, olyan jó lenne valahova, valakihez odafordulni. Olyan jó ilyenkor a templom csendes, hűs mélyén megpihenni. Ott a szív nem vérzik, nem fáj, s ha vérzik is, a sebre ott gyógyírt talál. Ott előjönnek azok a gondolatok, amelyekre odakint nem is figyelünk, a világ zaja elnyomja őket. Feltekintve a keresztre elég gyakran valamiféle lelkiismeretfurdalás keríti hatalmába az embert: Nem vagyok-e én is oka annak, hogy a Megváltó halálának be kellett következnie? Nem vagyok-e én is Pilátusa, aki pálcát tör az igaz felett, ha az érdeke úgy hozza? Nem vagyok-e Júdása, aki elárulja az igazságot, s köpönyegforgató módon még van mersze mutatkozni előtte? Nem vagyok-e egy abból a tömegből, aki egymaga nyíltan nem meri fölállni az árulást, csak a többiek háta mögül, s onnan is csak félve. Van-e bennem csöppnyi is Veronikából, vagy Cirenei Simonból, hogy mások keresztféjének hordásában tudjak segíteni. Vagy olyan vagyok, mint a síró asszonyok, akik sírnak, jajgatnak, de sem a mások, sem a maguk terhén jöttányit nem mozdítanak. Van-e bennem János jelleméből, aki a síró Szűzanyát vigasztalta, hogy én is tudjam - ha mással nem - vigasszal, odafigyeléssel embertársaimat - Krisztus szavaival élve „testvéreimet” segíteni. Záporoznak a lelkiismeret kérdései, s olykor-olykor félve, hiányosan jönnek a válaszok. Nem mindig, nem egészen...

Bizony önmagunknak is nehéz bevallani néha hibáinkat, s ilyenkor a lelkiismeret elalattatásával - úgy hisszük - könnyebb lesz. De sohasem késő felébreszteni az alvó lelkiismeretet, sohasem késő bevallani a hibákat, sohasem késő újraéledni...

Ilyenkor Nagyböjttben pedig egyenesen üdvös az alvó lelkiismeretet felébreszteni, s elindulni az igaz úton. De csak az indulás nehéz, az érkezés édes lesz. Mikor, ha nem ilyenkor kell az embernek barátait, ismerőseit fölkeresni, meglátogatni a távoli családtagokat, ellátogatni a betegekhez, vigasztalni őket. Vagy csak egy jó szót szólni is, másként, gyengédebben beszélni. S talán ekkor elérjük a békét, a békét, amely betölti a szívét-lelket.

S akkor nekünk szól az orgona üzenete, mikor Nagyszombaton a háromnapos csend után ezt zengi a világnak: Dicsőség a magasságban Istennek, s békesség a földön a JUSZTIN jóakarató embereknek!

FALUGYŰLÉS

2001. 04. 08-án 15.00 órakor

A hónap kérdése:

Ön szerint ápoljuk-e még Rimócon a húsvéti hagyományokat?

VIZOVICZKI LÁSZLÓNÉ, Petőfi út 4. (40): Ma nem igazán érdekli a népet a Húsvét. Régebben sokkal nagyobb ünnepek tartották, jobban készültek rá. Locsolkodáskor, tömegnyomor volt a lányoknál, nem csak az ismerőseket locsolták, idegenek is elmentek egymáshoz. Ma már nincs az emberekben olyan közösségi érzés, összetartás, mint akkor volt. Elmennek ilthonról Húsvétkor kirándulni vagy fürdőhelyre. Ma nem vendéglátás, hanem pihenőnap van Húsvétkor.

BALÁZS BERTALANNÉ, István király út 39. (69): Nem annyira, mint régebben. Akkor kevesebb leköltöttség volt, nem volt TV, rádió, szórakozás. Elég durva locsol-

kodás volt, a kölnit nem ismerték. 8-10-en mentünk a leányzóhoz, kettő fogta, vitte a kúthoz, ott vödörrel leöntötték. Az öregek is összejártak locsolkodni. Tangóharmonikával, dalolva jártak a faluban, borozgattak. Az ünnep közelebb hozta egymáshoz a rokonokat, ismerőseket, barátokat.

SZALVIK BERTALANNÉ, Ady E. út 4. (77): Igen. Ilyenkor hagyományos húsvéti ételeket főzünk: kocsonyát, mákoskalácsot, túróslapényt. Csak hétfőn reggel főzök, Nagyvasárnap sohasem. A nagyhéten, Nagycsütörtökön, Nagypénteken gyászos ruhában megyünk templomba, Húsvétkor felvesszük a vasaltszoknyát, népviseletet.

JUSZTIN DEZSŐ, István király út 27. (62): Eddig ápolták, de ezután nem tudni, mi lesz. Régen volt olyan hagyomány is, hogy őrizték a Jézuskát. Leventesapkat hordtak, fiatal legények felvezetével vigyázmelében mentek a sekrestyétől váltani egymást. A locsolkodás is megváltozott, régen 8-10 legény locsolódott, bögrével locsolkodott. A locsolkodóból a legények hazakísérték a lányt, akinek udvaroltak - akkor úgy mondták: kamaráztak, pitvaroztak - ott megkapta a hímes tojást.

CZUPKÓ JÁNOSNÉ, Temető út 48.

Dsida Jenő:

Húsvétvárás

Húsvét, húsvét! a kábult emberek harsogva mennek templomi zászlókkal tüzes-piros nagyszombat alkonyán. Templomokból kibúg az orgona, a világ ujjong, kongnak a harangok és körmenetre siet az anyám.

Szobám sötétedik, nehéz a szívem s azt gondolom: be jó is lenne már, ha nem gunnyadnék többé pörlekedve, szívemnek sánta lába meggyógyulna s tüzes-piros nagyszombat alkonyán mehetnék egyszer én is körmenetre.

Sok éve egyszer mentem az uccákon. Szememből lassan könny hullott az útra, könnycsepp és bánat, hervadás, halál - Sok esztendő s könnyek száraz nyomában kicsi szobámba vajjon eltalál?

Benyit az ajtón, fénylő lesz az arca, lelkem fala sugárzón hirdeti, hogy megbékültünk, nincsen haragunk... Künt körmenet lesz, kongnak a harangok, de mi Krisztussal, a drága Krisztussal nagyszombat este ketten maradunk.

(56): Hát persze. Húsvétkor készülünk Jézus feltámadására, népviseletbe öltözünk. Sonkát, túróslapényt, kocsonyát főzünk, löbb helyen még tojást is festenek, locsolkodni oda mennek inkább ahol lány van. Manapság csak a rokonok jönnek locsolkodni. Délután, locsolkodás után elmegyünk a szomszédba, beszélgetünk.

EGY NEVÉT ELHALLGATÓ ASSZONY: Nem úgy, mint régen. Régebben összetartóbbak voltak az emberek. Húsvét előtt - a nagyanyáink tanácsára - fiatal lányok csoportosan lementünk a Bibok-hídjához a patakba megmosakodni, hogy frissebbek legyünk.

**KELLEMESES HÚSVÉTI ÜNNEPEK KÍVÁNUNK
MINDEN KEDVES RIMÓCI ÚJSÁG OLVASÓNAK!**

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Vízhálózatra való csatlakozásról

A közművekre történő rácsatlakozás rendjét Rimóc községben a 9/1997/07.18/sz. rendelet szabályozza.

A 3. §-ban van meghatározva a vízmű - nem csatorna! - érdekeltségi hozzájárulás mértéke. Ennek figyelembevételével ez az összeg 2001-ben 33.275.- Ft (2002-ben 36.603.- Ft lesz!) Ha bárkinek tartozása van, a még befizetendő összeg meghatározásakor az éppen aktuális díjból kell levonni a már befizetett összeget.

Csatornáról

Felhívjuk az érdeklődők figyelmét, hogy május végéig a vízmű kedvezményes bekötési akciót hirdett meg. Részletekről érdeklődni vagy a Polgármesteri Hivatalba vagy az Észak-Nógrád VÍZMŰ Kft-nél lehet.

Március 21-én minden érdekelt (beruházók, kivitelezők, bonyolítók, szakhatóságok) részvételével megtartott összejövetelen megkezdődött a 4 település csatornahálózatának műszaki átadás-átvételi eljárása.

Amennyiben a hálózat (akár községenként is) megfelelő (üzembehelyezhető) állapotát a kamerás és víz-zárósági vizsgálatok alátámasztják, megkezdődhetnek a lakossági rákötések. Erről a helyben szokásos módon tájékoztatjuk a lakosokat. Az utak helyreállítására ezt követően legkésőbb június 30-áig kerül sor. Ez alól kivételt képez a Szécsényi út, amely esetében az időpont május 31.

„Utazás 2001” kiállítás

Községünk a tavalyi évhez hasonlóan képviseltette magát ezen az országos kiállításon. Ezúton is megköszönjük **Déska Bertalanné** részvételét, aki népviseletbe öltözve, hímező-varró tudományát is bemutatva öregbítette községünk hírnevét. Az Öreges Napközi Otthonának konyhája által elkészített sütemények pedig (túróslepény, káposztáslepény) kelően reprezentálták a palóc gasztronómiát is.

**Rimóc Község Önkormányzati
Képviselőtestületének 5/2001./III. 22./sz.
rendelettervezete**

**Az Önkormányzat 2000. évi
költségvetésének végrehajtásáról**

A községi önkormányzat 2000. február 11-i ülésén 3/2000./II.11./sz. rendeletével állapította meg a 2000. évi költségvetését. A gazdasági év 2000. december 31-én letelt, így a Szervezeti és Működési Szabályzatunk és az önkormányzati törvény értelmében számot adunk a költségvetés végrehajtásáról.

1.§. A községi önkormányzat 2000. évi összbevétele 672.225 e Ft összeggel ezen belül:

a, Intézményi működési bevételek:	113.514 e Ft
b, SZJA és kieg. + gépjárműadó + helyi adók:	58.710 e Ft
c, Felhalm. és tőke jell. bev.	38.922 e Ft
d, Támogatás, kiegészítés és átvett pénzeszk.	
(ebből költségvetési támogatás 111.375 e Ft)	
e, Hitelek, kölcsönök, bevételei:	124.996 e Ft
f, Értékpapírok bevételei:	- e Ft
g, Kiegy. átfutó függő bev.:	- 218 e Ft
h, 1999-es pénzmaradvány igénybevételei:	9.674 e Ft
(pénzforgalom nélküli bevétel)	
összeggel jóváhagyja.	

2.§. /1/ Az önkormányzat képviselőtestülete az 1999 évi kiadásokat a 665.503 e Ft összeggel ezen belül:

a, személyi juttatások:	53.552 e Ft
b, munkáltatót terhelő járulékok	22.318 e Ft
c, dologi kiadások	37.572 e Ft
d, végleges pénzeszköz átadás, egyéb támogatás:	87.546 e Ft
e, felújítás:	710e Ft
f, Felhalmozási kiadás:	347.209 e Ft
g, hitel kiadásai, kölcsönök:	116.816 e Ft
h, értékpapírok kiadásai:	- e Ft
j, kiegyenlítő függő átfutó kiadás:	190 e Ft
Az önkormányzat a 2000 évi pénzmaradvány összegét 8.336 e Ft összeggel hagyja jóvá.	

3.§. Az önkormányzat a 2000. XII. 31-i állapotnak megfelelő eszközeinek és forrásainak értékét 520.011 e Ft-tal hagyja jóvá.

4. §. A képviselőtestület a szokásos óvások fenntartása mellett a 2000 évi önkormányzati gazdálkodásra a felmentést megadja.

5.§. A rendelet a kihirdetés napján lép hatályba.

A kihirdetésről a jegyző 2001. március 23-án gondoskodik. A rendeletet a mellékletekkel együtt meg kell küldeni valamennyi intézményvezetnek, a lakosság tájékoztatásáról a hirdetőtáblán történő elhelyezéssel kerüljön sor.

Rimóc, 2001. március 22.

Beszkid Andor polgármester
Lőríkné Kiss Ibolya jegyző

FEBRUÁR HAVI REJTVÉNY MEGFEJTÉSE: 6.666.662

Négy helyes megfejtés érkezett. A közülük kihúzott szerencsés nyertes: **Pálmány Judit, Bem apó út 57. sz. alatti lakos, aki könyvjutalmát hamarosan átveheti.**

A B C D A C E
B C D A C E
C D A C E
D A C E
A C E
C E
+
E E E E E 2

MÁRCIUS HAVI REJTVÉNY:

Három testvér kecskéken és kecskegidákon osztozik. Tíz kecske mindegyikének egy-egy gidája, tíz kecske mindegyikének két-két gidája van, és tíz kecske mindegyikének három-három gidája van. Hogyan osztják el az állatokat, ha mindegyik testvérnek ugyanannyi kecske és gida jut, és egy gidát sem választanak el az anyjától.

Születések:



Laczkó Martin Máté - 2001. 03. 13.

Mákos Erika - Laczkó Anzelm

Bada Ramóna Henrietta - 2001. 03. 13.

Farkas Hajnalka - Bada Aladár

Tupi Patrícia Paula - 2001. 03. 18.

Tupi Antónia - Farkas Sándor

Tojással töltött burgonya

Személyenként 2 nagyobb burgonyát héjában megfőzünk. Személyenként 2 tojást keményre főzünk. Ha a burgonya megpuhult, meghámozzuk, hosszában félbevágjuk és egy üreget kaparunk ki benne. A kikapart burgonyát a tojásokkal áttörjük, sózzuk, finomra vágott sonkával, kevés paradicsompürével és annyi tejfellel, hogy krémszerű töltelékét kapjunk, elkeverjük, majd visszatöltjük az üregekbe. Egy tűzálló üvegedényt kivajazunk és behelyezzük a burgonyákat úgy, hogy a töltelék felfelé legyen. Bevonjuk tejfellel, vajdarabkákat morzsolunk rá és néhány percre meleg sütőbe tesszük.

ELHUNYT

JUSZTIN ISTVÁN
1950 - 2001.

GONDOLATOK:

TAVASZ-HASADÁS. Tavasz van. A nap nevű bolygó sugarai rávetődnek az országra. Az évszakváltás hatására akadnak olyan emberek, akik éppen a jó időt kihasználva, most ugranak le a majommal együtt a fáról. Van aki el sem dobja, majd jó lesz még valamire jelszóval. Például elcsúsztatni valakit rajta. Mire földet érnek, már némelyikük sikeres. A többi meg vissza a fára. De csak azért lehetnek sikeresek, mert nincs lelkiismeretük. Divatos szóval élve: gátlástalanok. Tisztelet a kivételnek.

Aztán csinálnak olyan zürzavart, hogy a bábeli szabályos nyelvtan könyv. Mint már kiderült, tavasz van. Tavasz táj is van. A háttérben ideggázt és vegyi hulladékot előállító gyár Csontváry (neves

festőnk) ecsetjére való árnyalattal füstölög. Teljesen érthetetlen, hogy lehet így bánni a természettel. Az életnek ök is, mi is a részesei vagyunk. Vagy mégsem? Kimászva a barlangból az erkölcs eltűnik. Összeillesztik a nép drágakövét és egy darálóban ripityára zúzzák, majd zsebre vágják. Lehet, hogy ők nem „idevalósiak”. Közben a belső feszültség egyre nő, majd eluralkodik az emberen, szinte rátelepszik. Kis problémák jelentősége elviselhetetlen mértékű lesz. Azért tavasz van, a természet nem veszi figyelembe ezeket a dolgokat. Még a felhők is bágyadtan úsznak a végtelen égen. Mint szétszórt (széltől képt) szivárvány virít a sok virág szerteszét. Az elérhetetlen nap, büszkén sétálgat a kék égbolton. Mindenhol takarítanak, csak ott nem ahol kellene. Na most már iszom egy kupica Unicumot így március idusán.

Tényleg, nekem is francia honba kellene mennem. Hátha kapnék menedékhelyet, netán állampolgárságot. Igaz, franciául nem tudok, de van egy ismerősöm aki tud. Ja, meg zámolyi sem vagyok. Így az utazásom ugrott. Április az évek éke, a fák reménye, bolyhos bimbók szoptatója. A tavaszi illattól megrészegült liliumok is ruhát cserélnek szegénylősen. A szerelmeselek hova ha jól tudom, majd megkérdezek valakit. De nem szükséges, mert egy vidám csalogány kedvesével olyan szerelmi szerenádot ad az ablak előtt. A tavasz mosolyt csal az arcra, hogy örökre elfelejtsem a hó nélküli telet. A friss virágok illata elnyom minden mást, akár az orbit, virágszirmok szállnak a levegőben. Meleg a nap. Hűs az eső. Ez a tavasz. Tudnék még miről írni, de már fáradt a kezem.

Lőrík Sándor

KEDVEZMÉNYES VÍZBEKÖTÉSI

AKCIÓ RIMÓC

2001. március 15-től - május 31-ig

Bekötési költségre

5 havi részletfizetést biztosítunk!

2001. évre lakossági díj január 01-től:

Víz: 225.-Ft/m³ + 12% ÁFA

Csatorna: 178.-Ft/m³ + 12% ÁFA

Tisztelt gázigénylő!

Az új gázigénylők részére a MOL-GÁZ Rt. az alábbi eljárás keretében biztosítja a csatlakozást:

- Jelentkezése alapján megvizsgáljuk az ingatlan gázellátásának műszaki lehetőségét, elkészítjük a gázellátási megállapodás tervezetét. A megállapodást kettő példányban küldjük meg Önnek. Csatolunk hozzá egy darab postai készpénz-átutalási megbízást (csekk) kitöltve, valamint válaszborítékot is, amelyet felbélyegzés nélkül feladhat részünkre.

AZ ÖN TEENDŐI:

- a megállapodás aláírása
- a mellékelt csekken megjelölt beruházási hozzájárulás összeg befizetése a postahivatalban
- a pénzbefizetésről kérjen postai befizetési igazolást (54 Ft)
- a megállapodás egy aláírt példányát és a postai befizetési igazolást a válaszborítékba zárva küldje vissza részünkre!

A lakossági gázigénylők által fizetendő beruházási hozzájárulás összege:

A 2001. évben megkötött megállapodás alapján egy összegben fizetendő hozzájárulás:

	2001. 03. 01- 2001. 08. 31-ig	2001. 09. 01-től
meglévő gázleágazás esetében	117.500.-Ft	135.000.-Ft
építendő gázleágazás esetében	155.000.-Ft	175.000.-Ft

A fenti összegek 20% ÁFA-t tartalmaznak.

Utólag a jótékonybárról

Korábbi évek gyakorlatának megfelelően az idén is a nagyböjti időszak előtti utolsó szombaton került megrendezésre a jótékonybárral. A báli belépőt 103 fő vásárolta meg. A megrendezéssel kapcsolatba felmerülő kiadások (étel, ital, edények,

tombola, díszítés, zenekar) levonását követően megmaradt összeg a belépővel leadott szavazatok alapján a fogorvosi körzet kialakítása érdekében kerül felhasználásra. Ezen összeg 74.595.-Ft. Ugyanezen célra a bált megelőzően a „Rimóc

Községért Alapítványhoz érkezett 20.000.- Ft-os felajánlás a FAERK Bt. részéről. (Holecz Ferenc, Rimóc, Hunyadi út 17.) A nagylelkű adományért ezúton is köszönetünket fejezzük ki. A szervezők nevében szeretném megköszönni munkáját mindazoknak, akik tevőlegesen is hozzájárultak a bál sikeréhez. Reméljük a résztvevők jól szórakoztak, jól érezték magukat.

Szívesen várjuk jobbító szándékkal tett észrevételeiket a következő rendezvényünkre.

FIGYELEM LOMTALANÍTÁS!

A szokásos tavaszi lomtalanításra április 9-én hétfőn és 10-én kedden kerül sor. Kérjük lakóinkat, hogy ezeket a napokat használják ki a feleslegessé vált dolgaitól való megszabadulásra.

ELŐNEVELT CSIRKE ÉS KACSA folyamatosan előjegyezhető.

Kapható
KÉTFÉLE HÜSHIBRID ÉS
EGYFÉLE TOJÓTYÚKNAK való
fajta.

Előjegyzés után a házhoz szállítás megoldott.

Cím: Golyán Attila,
Rimóc, Szécsényi út 57. vagy 370-800

Gondolatok: Anthony De Mello-tól

Egy férfi felszállt a buszra, s egy fiatalember mellett kapott helyet, aki szemmel láthatóan hippí volt. Csak az egyik lábán volt cipő.

- Látom, elveszítetted az egyik cipődet, fiam.
- Nem, öregem - jött a válasz. - Találtam egyet.

* * *

Ha valami nyilvánvaló számomra, még nem jelenti azt, hogy igaz is.

A HÓNAP EMBERE: JUSZTIN PÉTER



Ismét bebizonyosodott, hogy a tehetséggel párosult szorgalom olyan tudást szül, amely többszörösen megtéríti a befektetett energiát. Rovatunkban nem először szerepel Jusztin Péter, a salgótarjáni Madách Imre Gimnázium 12. osztályos tanulója, aki a ballassagyarmati Szent-Györgyi Albert Gimnázium és Szakközépiskola által meghirdetett és lebonyolított Bethlen István országos tanulmányi versenyen kimagasló pontszámmal ért el első helyezést a hazai versenyzők közül.

Hogyan zajlott le a verseny?

A verseny három fordulóból állt, két írásbeli előzte

meg a szóbeli döntőt. Az írásbeli témája a Bethlen-korszak politikai előzményei, a korszak maga és Bethlen tevékenysége volt.

Miből készültél fel?

Kiadott forrásmunkákból, főleg Romsics Ignác történész könyvéből. Ő volt egyben a zsűri elnöke is. A szóbeli vizsga összetettebb feladatokból állt, írásbeli részt is tartalmazott. A villámkérdésekben elég sok pontot sikerült rabolnom. A korszakkal kapcsolatos zeneműveket, költeményeket és festményeket is fel kellett ismerni, ilyen feladat is volt.

A személyre szóló kérdés miből állt?

Bethlen István lemondó beszédét nekünk kellett megírni, és elmondani. Ebben a feladatban én kaptam a legtöbb pontot. Bethlen: Politikai beszédek és cikkek című könyv segített a beszéd elkészítésében.

Nyilván nem lehetett könnyű feladat, hiszen ügyelned kellett a politikus stílusára, szókincsére, személyiségére. Különösen az előadásnál. Milyen díjat hoztál haza a versenyről?

Egy serleget, oklevelet, valamint a különdíjat, amit

gróf Bolza Antal ajánlott fel. Ez egyhetes ingyenes tartózkodást jelent Ausztriában, a gróf kastélyában, a Wörth-i tó melletti Klagenfurtban.

Ki Bolza Antal?

Bethlen István személyes ismerőse, katonatiszt, Horthy szármegyedje volt. Családjá bújította el a nyilasok és nemetek elől Herencsényben Bethlen Istvánt.

Honnan érkeztek még versenyzők?

A határon túlról is: Kolozsvárról, Pozsonyból, az országból pedig Budapest, Dombóvár, Kecskemét... stb. képviseltette magát.

A versenyről a Duna TV is sugározott összefoglalót.

Milyen más tanulmányi versenyeken szerepeltél ezenkívül?

Az iskolában házi-versenyeken, ahol mindig nyertünk, ezek csapat-versenyek voltak. Tavaly irodalomból, elsőben és másodikban történelemből sikerült jó helyezést elérni. Jelenleg a magyar OKTV pályázatom van versenyben. '95-ben a miniszterverseny egyik győzteseként Romában a Nemzetközi Miniszter-találkozón vehettem részt.

Kedvenc tantárgyad, olvasmányaid?

Szépirodalom, történelem. Főként Aranyt, de Babitsot, Adyt, Tompa Mihályt is kedvelem.

Idegen nyelvek?

Angolt, németet és latint tanulok.

Továbbtanulási tervek?

A Pázmány Péter Katolikus Egyetem bölcsész karára szeretnék felvételt nyerni, magyar-történelem szakon.



Gratulálunk, a továbbiakra nézve pedig sok sikert kívánunk!

A víz az úr

Március közepén a Tisza átszakította a tarpai gátat. A falvak lakói szinte fel sem eszméltek, s már megtörtént a katasztrófa.

Emberök tömegi maradtak hajlék nélkül, lelkiileg összetörve, egy élet munkájának eredményét elvesztve.

Ez inspirálta az intézmény felsős tagozatának tanárait a segítségnyújtás megszervezésére. Gyűjtési akcióba kezdtünk, és alig másfél hét alatt nagy mennyiségű élelmiszer és sok ruhanemű gyűlt össze.

A kollégák élelmiszert vásároltak a diákok főképp ruhaneművel, de élelmiszert is szaporították a gyűjteményt. A polgármesteri hivatal dolgozói élelmiszert, az önkormányzat takarókkal, paplanokkal és párnákkal bővítette a segélycsomagot. A lakosságtól krumplit, babot és zöldségfélét kaptunk.

Az akcióhoz a rétsági vállalkozók is csatlakoztak - az egyik tanárkolléga fia révén - ok tetemes mennyiségű élelmiszert küldtek.

Az akciócsomag így kinőtte a szállítójármű méreteit, ezért másik fuvaros után kellett néznünk. Végül is Pribelszki Károly (szülő) és Székely Zsolt (az egyik kolléga fia) szállította a küldeményt, a gulácsi általános iskolába. A két kísérő tanár Székely Imréné és Józsa Dezső tanárok voltak.

25-én hajnali három órakor indultunk el. Kb. öt óras út után érkezünk meg Vásárosnaménybe. A belvíz, az iszapréteg, és a házakon látható vízvonalak jelezték számunkra micsoda tragédia lehetett

itt két héttel celölt. Namény után az úttestet is át kellett vágni az árvízvédelmisknek. Így bizonytalan volt útjutásunk. Amerre néztünk szivattyúk szippantották a vizet. Gulácsra érve még tragikusabb kép fogadott bennünket. A vályogházak összeomlottak, a köépületek egy részére figyelmeztető táblák kerültek: „Életveszélyes”.

Az 1100 fős településen nem sok emberrel találkoztunk. Akiket láttunk, azok volt házaik romjainak eltakarításával voltak elfoglalva. Sokan még mindig nem tértek vissza a faluba. Az iskola épülete körül nagy a nyüzsgés. Most ez az épület a „főhadiszállás”. Ide gyűjtik az adományokat. Ez az épület nem sérült a víztől. E nehéz helyzetben a koordinálás a polgármester dolga. Mellette a pedagógusok és néhány falusi végzi embert nem kímélő munkáját. Az emberek fáradtak, az idegek feszültek, a bizonytalanság nagy, egyenlőre nem tudni hogyan tovább.

A szállítványt az iskolában helyeztük el. A küldeményt a gyerekek, a kollégák és az iskola dolgozói kapják. A kollégák könnyekkel küszködve, nehezen találtak szavakat. Meghatotta őket az odafigyelés, a törődés, és a biztató szó. Hétfőn már megpróbálkoznak a tanítással, hiszen így is hosszúra nyúlt a kényszer-szünet.

Számunkra a legszebb élményt az jelenti, hogy a nebulók első napi uszomnája nógrádi vajaskenyér és alma lesz.

ÉRTESÍTÉS

Értesítem a körzet minden alanyi jogú **kivülálló üzletrész tulajdonosát**, hogy a 2000. CXLIV. törvény és a 31/2001-es kormányrendelet értelmében az üzletrész tulajdonosok **2001. április 15-ig** nyújthatják be az üzletrészük megvásárlása iránti kérelmüket az üzletrészt kibocsátó szövetkezet székhelye szerinti Földművelésügyi Hivatalhoz közvetlenül a falugazdász útján.

A bejelentéshez szükséges igénybejelentő-lap, valamint adás-vételi szerződés szintén a falugazdásznál szerezhető be. A bejelentéshez csatolni kell a szövetkezeti üzletrész okiratot, és a vagyonnevesítési határozat tagra vonatkozó kivonatát, vagy ezek hitelesített másolatát. Örökösöknél a hagyatékátadó végzés is szükséges.

Felhívom a figyelmet, hogy a törvény hatálya azokra a szövetkezetekre terjed ki, amelyek 2000. december 31-én még a cégnyilvántartásban szerepeltek, és az 1991. évi árbevételük több, mint 50%-a mezőgazdasági tevékenységből származik. A **2001. április 15-i határidő elmulasztása jogvesztő következményekkel jár.**

Rimóc 2001. 03. 20.

Kiss István
falugazdász

SZERTARTÁSOK A RIMÓCI TEMPLOMBAN

Ápr. 12. este 7.00 Nagycsütörtök
Szentmise az utolsó vacsora emlékére, utána virrasztás imádság a templomban

Április 13. 14.30 este 7.00 Nagypéntek
Keresztút
Szertartások, Jézus szenvedésének ünneplése
este 10.00 Templomzárás

Április 14. 12.00 este 8.30 Nagyszombat
Szentségkítétel a Szentsírra, csendes szentségimádás
Feltámadási szertartás

Húsvétvasárnap
8.00 Szentmise
10.00 Húsvéti feltámadási körmenet
10.30 du. 3.00 Szentmise
Litánia

Húsvéthétfő
8.00 Szentmise

PATAKON INNEN - PATAKON TÚL - mesterségek nyomában - özv. Golyán Miklósné „festő”

Minek nevezhető a maga mestersége, művészete?

Így is, úgy is. Festek bútort, tojást, tányérokat, ládákat. Ez egy ügyes kézimunka: nem szabad remegni a kéznek, kell hozzá egy kis ötlet, ízlés, hogy hogyan illenek össze a színek, milyen virágok valók egymás mellé.

Hol, kitől tanulta?

Senkitől. Saját magamtól. Édesanyám is szeretett rajzolni, én is szívesen rajzoltam az iskolában. Aztán iskola után dolgozni mentem Szécsénybe, az Állami Gazdaságba. '74-ben építkezünk. Amikor kész lett a ház, nem jutott bútorra. A férjem is lebetegedett, leszázalékolták. Én meg elővettem a régi felvetett, meg tornyos ágyat, emlékeztem a nagyanyámé ágyának mintájára és lefestettem. Egy palóc szobába ugye tányérok is kellettek, azokat is megcsináltam. Csináltam locát, rongypokrócot is.

A díszeket, motívumokat honnan merítette?

Voltam Hollókőben is, megnéztem a múzeumot, meg a palóc motívumokat láttam az őregeknél. A virágokat szeretem, de volt már tyúk, és csikós betyár is.

Sok időbe telik amíg ezek a kisebb dolgok: sőtartók, szalvétatartók, ékszertartók elkészülnek?

Sok idő elmegy velem, de türelem kell hozzá. Aki szereti csinálni, annak mindegy. Egy tányér fél óra alatt készül el.

Honnan szerzi be a festéket, faanyagot, tányérokat?

A festéket Salgótarjánból, a fatárgyakat is onnan hozzák. A tányérokat Pestről hoztuk, a kerámiagyárból. A munkahelyen meglátták, hogy festek tányérokat, tömegesen rendeltek tőlem. Minden nap munka után festettem, télen jobban ráértem.

Körülbelül mennyi tányért festett eddig?

700-at hoztunk Pestről, azt mind eladtam, összesen olyan 1000 db körül festettem eddig. A nyugdíj mellett jó kiegészítő kereset, meg szeretem is csinálni, kikapcsolódást jelent.

Hogyan készül egy tányér, vagy tojás?

Középen kezdem el, szabad kézzel kell csinálni. A festéket vízzel kell hígítani, de könnyen szárad, viszont nem csöpög, nem szagít. A rózsát rakom középre, utána jön a

nefelejcs meg a többi... A kisebb dolgoknál alkoholos filctollat is használok. A festéket lehet fehérrel keverni, így kapjuk az árnyalatokat, világoskék, rózsaszín stb. Jó lenne fehér cserépkályhára festeni, a zománc is nagyon szépen mutatna.

Meg tudná tanítani másoknak is a festést?

Meg lehetne, ha valaki akarna. Voltak itt ügyeskező asszonyok. Az az igazság, hogy máshol nagyon sokan csinálják ezt, Pásztón 15 asszony foglalkozik ezzel. Én meg csak munka mellett érek rá. De nagyon szeretem csinálni. Ezek szemrevaló, örök dolgok, a ládák, a tornyos ágy 100 év múlva is láthatók lesznek. Néha az ember csak ránéz a lopótokra, tányérokra, és gyönyörködheti a szemét.

Böksi néni emellett szeret szőlőt művelni. A bort egészségi állapota miatt nem ihatja meg, csak eladásra termeli. Egy lánya van, Zita, aki Milánóban él, manóken, és egy nemzetközi divatcégnek dolgozik. Böksi néni dísz tárgyai dívatcégnek nemrégén Rimócon a kiállításon, és bármikor a tulajdonosnál megtekinthetők.

NÉHÁNY JÓ TANÁCS, HOGY NYUGODT LEGYEN AZ ÉJSZAKÁNK

Az alvás biológiai szükségletünk, ha kialudjuk magunkat, frissek, jókedvűek, derűsek vagyunk, jól érezzük magunkat, jó a közérzetünk békés napokat élhetünk.

De mi van ellenkező esetben? Ha hosszú időn át nincs meg az alvás szükségletünk, nyugtalanok, kedvetlenek, ingerlékenyek, türelmetlenek vagyunk, hibát hibára követünk, közlekedési balesetre különösen gondolva, és sorolhatnám a többi kellemetlen dolgot amik magunk és mások életét keserítik meg.

Mitől nem tudunk aludni? Lehet helytelen életmód, mindennapi nyomasztó gond, lelki probléma következménye, akár betegség is.

Kinél mi játszik szerepet, próbáljon rájönni, rendezzük gondolatainkat, aggodalmainkat kezelhető sorrendben,

próbáljunk magunkon segíteni mielőtt még altatóhoz nyúlunk.

Miket tegyünk, hogy nyugodt legyen az éjszakánk?

1, Szellőztessük a szobát, legyen friss levegő, túl meleg ne legyen!

2, Ha megtehetjük engedjük meg egy rövid déli pihenést!

3, Este ne együnk sokat és nehéz ételeket!

4, Jó langyos tea, tejtermékek, gyümölcsök fogyasztása javasolt este.

5, Tisztálkodjunk, a langyos fürdőzés elősegíti a jó alvást!

6, Sötét teát, kávét, cigarettát kerüljünk az esti órákban!

7, Válasszuk meg fekhelyünket, lehetőleg legyen lapos. Ha szívbeteg

valaki akkor a fejpárna legyen magasabb!

8, Próbáljunk gondjainktól, lelki problémáinktól megszabadulni!

9, Egy kis testmozgást (tornát) építsünk esténkbe.

Ne feledjük, az alvásszükséglet mindenkinél más, van aki kevesebbet, van aki többet kíván aludni, hogy jól érezze magát, hogy frissen, kipihenten ébredjen. Általában 8 órás alvás javasolt.

Tervezzük meg napirendünket, ne engedjük hogy a gondok, a sok munka, elfoglaltság elvegye az alvási időt, mert a szervezetnek alvásra, pihenésre szüksége van. Egy jó éjszakai alvás után frissen, új erőre kapva ébred az ember, kész arra, hogy lelkesen szembenézzen a napi kihívásokkal, megpróbáltatásokkal.

LOCSOLÓVERSEK

*Húsvét napi kertész vagyok,
Kislányokat locsolgatok,
A kölnitől felfrissülnek,
Illatától megszépülnek,
Hímes tojást tudom, kapok,
Boldog húsvétot kívánok.*

*Én kislegény vagyok,
Verset nem tudok,
Majd jönnek a nagyok,
És mondanak azok,
Szabad-e locsolni?*

*Beléptem a szobába,
Fellöktem a lábast,
Megöntöm a lányokat,
Adjanak egy százast!*

*Rózsafának a tövéből,
Gyöngyharmatot szedtem,
Akit ezzel meglocsolok
Áldja meg az Isten!*

*Tündérország gyöngyharmata
Hulljon a fejedre,
Hol a tojás, piros tojás
Ide a zsebembe!*

*Azt csicsergi a kis fecske,
Odakünn a házereszben:
Itt lakik egy kis leánya,
Rózsavizet hoztam neki,
Engedjétek meglocsolni!
Nem kívánok érte mást,
Csak egy szép piros tojást!*

*Az ajtóban állok, az asztalon
pálinkát látok, ha nem adnak
belőle, nem jövök el jövőre!
Kellemes Húsvéti Ünnepeket
Kívánok!*

Téli horgász-szerencse

Beszkid Bertalan a tél folyamán több horgászsikerrel büszkélkedhet, többek között három nagyobb méretű harcsát is fogott, 1 db 12 kilósat, 1 db 18 kilósat és a képen látható 25 kilósat, melynek hosszúsága eléri az emberi magasságot.

Gratulálunk!



MIÉRT HOSSZÚ a nyúl füle?

Fül nélkül a tapsifüles nem is tudna létezni. Ha elrejtőzik a veszély elől, ezekkel a periszkópszerű hallószervekkel figyel a környéket. Kánikulában rendszerint a bokrok alatt bújik meg és bármennyire szomjas, egy lépést sem mozdul rejtekhelyéről. Füleiben raktározza a vizet, s velük hűti a szervezetét is.

Kiszámították, hogy a nyúl fülének minden négyzetcentimétere hozzávetőleg tíz kalóriát sugároz óránként, vagyis az anyagcsere során keletkező hő egyharmadát adja le.

S hogy milyen hosszú a nyúl füle? Nos átlagosan 7-10 centiméter.